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роздаються студентам. Встановлена робочою програмою тематика лабора-
торних та практичних занять надрукована і вивішена у кафедральному
приміщенні. Закінчується навчання підведенням підсумків рейтингових
балів, набраних студентами за системою оцінки певних видів самостійної ро-
боти у семестрі, зміст якої надруковано і оприлюднений на кафедрі.
Додаткові бали студенти набирають за результатами письмового модульного
тестування за питаннями, які попередньо роздаються. Для студентів, незадо-
волених рейтинговою оцінкою, проводиться іспит за білетами з 12 тестовими
питаннями і задачами. Студенти-заочники повинні обов’язково здавати іспит,
допуск до якого визначається відробкою всіх лаборатрних робіт і
пред’явленими у письмовому виді відповідями на 50 коротких питань, одер-
жаних на установчих заняттях.
Важливе місце у програмі займає курсова робота, зміст якої і методика ви-
конання описані у навчальному посібнику, що одержав  гриф Міносвіти
України і надрукованому у достатній кількості. Практичні заняття присвячені
проробці прикладів виконання етапів, описаних у навчальному посібнику.

ПРО ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ КЕЙСІВ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ
ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН

В.І. Колесник

На сучасному етапі розвитку системи освіти в Україні інтерактивні ме-
тоди навчання набувають все більшого поширення. Причому по оцінках ба-
гатьох фахівців, одним з найбільш затребуваних з них є кейс-метод. Особли-
во інтенсивно кейс-метод використовується у сучасній економічній та бізнес
освіті. Рівень затребуваності його постійно зростає. Але одночасно виявля-
ється достатня кількість проблем, що перешкоджають його широкому розпо-
всюдженню, наприклад, недостатність засобів і кваліфікованих фахівців у цій
сфері.

Розглянемо процес розробки кейсів на конкретному прикладі. Так, при
вивченні дисципліни "Економіка підприємства", особливо при проведенні
практичних занять майже по всіх темах, часто виникає потреба розбору кон-
кретних господарських ситуацій. Основні критеріями вибору подібних ситу-
ацій: їх типовість,актуальность, гострота проблеми, наявність серйозних не-
гативних наслідків за відсутності її рішення.

Визначившись з проблемами, потрібно знайти джерела конкретної ін-
формації для конструювання кейсів. В даному випадку цілком прийнятними
можуть бути як електронні і друкарські матеріали у вигляді різних збірок за-
вдань і господарських ситуацій,так і спеціально зібрані  фактичні дані з кон-
кретних підприємств. Важливо тільки, щоб уся подібна інформація виглядала
свіжішою, достатньо повно характеризувала проблему і спонукала навчаємих
до пошуку альтернативних шляхів її рішення. Після підготовки первинної
конструкції нового кейсу переходимо до вибору виду презентації (відео, дру-
карська і таке інше), а також визначаємо форму його використання студента-
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ми (викладач−студент, студент−студент і так далі) . Будь-який вибраний ва-
ріант зазвичай має позитивні і негативні моменти.

Так, відео-варіант кейсу зовні виглядає ефектніше, забезпечує достат-
ній рівень активності всіх навчаємих, але технічно не завжди здійснений .
Останнє зауваження стосується і форми "викладач−студент", при якій у да-
ний момент викладач може активно працювати тільки з одним студентом.

На наш погляд, дуже перспективною є форма роботи "сту-
дент−студент",яка припускає організацію обговорення ситуації у студентсь-
кому середовищі . Краще всього, щоб за кожним окремим столом (2−4 чіл.)
обговорювалося своє питання (потім обговорюваними темами можна міняти-
ся). У кожній такій малій групі також можливий розподіл і перерозподіл ро-
лей "генератора ідей", "критика" і ін. При цьому викладач зазвичай виконує
координуючі і коректуючі функції з оцінкою індивідуальної і групової робо-
ти студентів.

ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ У ВИКЛАДАННІ
ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ

Н.Г. Коновенко, Н.П. Худенко, Є.О. Осадчук

Процеси математизації науки, техніки та інші сфери діяльності людини
вимагають підготовки кваліфікованих спеціалістів. Сучасні фахівці повинні умі-
ти використовувати математичні методи, володіти технологіями використання
сучасних інформаційних технологій в своїй професійній діяльності.

В наш час великий розвиток отримали системи комп’ютерної матема-
тики, які інтегрують в собі сучасний інтерфейс користувача, розв’язок число-
вих і аналітичних задач. Такі програмні пакети – MathСad, Maple, Mathema-
thica, Wolfram Alpha та інші, швидко знаходять вирази для похідних і первіс-
них функцій, які задані користувачем, розв’язують в аналітичному і число-
вому вигляді складні алгебраїчні та диференціальні рівняння, роблять складні
символьні перетворення математичних виразів, будують графіки функцій. За
допомогою цих пакетів викладач може зробити електрону лекцію, в якій мо-
жуть бути як математичні ілюстрації, формули, так і будь-який матеріал. На
лекціях викладач використовує демонстраційні матеріали, які створені за до-
помогою різних математичних систем високого рівня; на практичних занят-
тях студенти розв’язують різні задачі за допомогою цих систем.

Навчання за допомогою комп’ютерів дає найбільший ефект, коли сту-
денти залучаються в активну діяльність по осмисленню і закріпленню навча-
льного матеріалу, застосуванню знань під час розв’язування задач.

Використання інформаційних технологій при проектуванні і розробці
технологій навчання вищої математики з використанням спеціалізованих ма-
тематичних пакетів дозволяє:

− удосконалювати лекційний курс, створювати  для нього
комп’ютерне супроводження;
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